



## Měsíčník obce Troubelice

ročník 19, číslo 10, říjen 2021 /vydán 20. 10. 2021/

### CITÁT NA ÚVOD

Jedno laskavé slovo, dokáže změnit celý den.

### SLOVO STAROSTY

„Miluji kaštiny, dávám si je pod polštář pro lepší sny,“ tak jak říkala má milovaná babička. Jsou naprostým šperkem zralé podzimní krásy.

Vážení spoluobčané, bylo mým záměrem úvodní větou přibližně vystihnout další z ročních období letošního roku, které vybarví nádhernými barvami plátno naší země. Den se nám zkracuje, znatelně se ochlazuje, ptáci se vydali za teplem tisíce kilometrů daleko a nám jen zbývá uklidit, zpracovat bohatou letošní úrodu a pomalu, i když neradi, se připravit na zimu. Stejně jako zdobí podzimní říjnové dny padající listy z korun stromů, tak i naše poštovní schránky naplnily začátkem měsíce října společně s volebními lístky i listy

propagačních letáčků, které představovaly kandidáty zaregistrovaných politických stran pro volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Dnes je všem občanům naší země výsledek voleb jasně znám, skončilo období slibů politických stran, potažmo kandidátů, a na řadě je práce a koaliční vyjednávání vítězných politických stran, koalic a uskupení, aby na další čtyřleté období sestavili zákonodárny orgán a vládu České republiky. Věřím, že si každý zvolený politik uvědomuje, stejně jako my, důležitost svého poslání a práce pro občany naší krásné země. Nebude to jistě lehká práce, obzvláště v dnešní složitě době, která přináší hlavně rapidní

zdražování všech druhů komodit, nedostatek stavebního materiálu, krachující energetické firmy, opět další vlna pandemie koronaviru atd. Není nutné a nechci tato témata více rozvádět, vždyť o informovanost se více než dobře starají všechna média. Jediné, co bych rád na tomto místě však zmínil, je naděje a jak se říká, ta umírá poslední. Věřím, že i tato krize pomine, společně vše zvládneme a naše životy budou spokojené.

Vážení občané, závěrem si neodpustím popřát Vám všem barvami a sluncem prozářené podzimní dny, naplněné štěstím, rodinnou pohodou a hlavně pevným zdravím.

S úctou Ondřej PLAČKO, starosta

### POZVÁNKA NA KONCERT

*Kulturní centrum ARS BELLA a Obec Troubelice Vás zvou na*

***Houslový koncert Leoše Čepického a jeho dcery Alžběty,***

*který se uskuteční v neděli 24. října v 10.00 hodin v obřadní síni Obecního úřadu Troubelice.*

*Dále pro Vás připravujeme:*

*Kytarový koncert Štěpána Raka a jeho syna Jana Matěje - neděle 28. 11. v 10.00 hodin,*

*Koncert souboru Petrof Piano Trio - neděle 19. 12. v 10.00 hodin.*

### PŘIPRAVUJEME PRO VÁS

Obec Troubelice pro Vás připravuje předvánoční akce, na které Vás srdečně zveme. Na co se můžete těšit? V pátek 26. listopadu společně rozsvítíme vánoční strom obce, v neděli 5. prosince se mohou děti setkat s Mikulášem před obecním úřadem, kde bude také možné předat dětem vlastní mikulášskou nadílku, ve čtvrtek 9. prosince si zazpíváme vánoční koledy v rámci celostátní akce „Česko zpívá koledy“ a v sobotu 11. prosince oslavíme 50 let otevření Základní školy v Troubelicích. Tato akce proběhne současně s tradičním vánočním jarmarkem.

Máte-li zájem prezentovat na vánočním jarmarku své výrobky, neváhejte a přihlaste se na Obecním úřadě v Troubelicích nebo u místostarostky obce, paní Jany Kobylkové, na tel. číslo 724 030 067.

Podrobné informace ke všem akcím uveřejníme v následujícím vydání zpravodaje. Těšíme se na setkání s Vámi v adventním čase.

### INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

#### S koncem října je splatný poplatek za stočné

Upozorňujeme občany v Troubelicích a v Pískově, že **31. října je splatný poplatek za stočné**. Na předpis tohoto poplatku byli občané upozorněni zasláním faktury do poštovní schránky.

Poplatek lze uhradit převodem předepsané částky na účet obce Troubelice, nebo v pokladně obce hotově i bezhotovostně prostřednictvím platební karty.

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### Životní jubilea v říjnu:

HAJŠMANOVÁ Mária, Troubelice	88 let	MALÍNKOVÁ Anna, Troubelice	77 let
MAITNEROVÁ Zdeňka, Troubelice	87 let	KOTRÁŠOVÁ Jana, Troubelice	76 let
MÁNKOVÁ Marie, Lazce	83 let	HULOVÁ Marcela, Troubelice	76 let
DANEČKOVÁ Marie, Lazce	83 let	BÁTEK Josef, Troubelice	76 let
ŽVÁČEK Jaroslav, Pískov	83 let	Ing. ZEMAN Jiří, Dědinka	74 let
PATÁKOVÁ Bronislava, Troubelice	82 let	BRACHTLOVÁ Hana, Lazce	74 let
HORKÁ Vlasta, Troubelice	82 let	MRÁKAVOVÁ Alena, Troubelice	70 let
CHMELAROVÁ Amalie, Lazce	81 let	VOJÁČKOVÁ Růžena, Troubelice	65 let
HEJNÝ Jan, Troubelice	80 let	ZRNÍK Miroslav, Troubelice	65 let
MAITNEROVÁ Marie, Troubelice	79 let	FILIP Miroslav, Troubelice	60 let
ŠAFAŘIKOVÁ Eva, Troubelice	77 let	KARLÍČKOVÁ Blanka, Troubelice	60 let
FRÖMEL Květoslav, Troubelice	77 let	VOJÁČKOVÁ Zdeňka, Troubelice	50 let



*Všem jubilantům přejeme spoustu úspěchů, hodně štěstí a lásky a hlavně pevně zdraví.*

### Narodila se:

KARLÍČKOVÁ Sára, Troubelice

*Novým občánkům přejeme hodně štěstí, zdraví a krásné bezstarostné dětství.*

### Sňatek uzavřeli:

VENGLAŘ Petr, Havířov a HÁJKOVÁ Klára, Troubelice

*Novomanželům přejeme hodně štěstí a čisté lásky ve společném životě.*

## PŘÍSPĚVKY NAŠICH OBČANŮ

### Konečně

Po roční vynucené "covidové" přestávce jsme 6. září měli konečně možnost navštívit koncert. Byl to houslový koncert znamenitého houslisty Ivana Ženatého v doprovodu pianisty Igora Ardaševa. Houslový virtuos Ivan Ženatý je mimo jiné také profesorem na hudební škole v New Yorku, odkud se právě vrátil. Svou novou koncertní sezonu zahájil již potřetí krásným koncertem právě u nás v Troubelicích. Klasická hudba Schuberta, Dvořáka a Brahmsa více než hodinu zněla zaplněným červeným salonkem, načež se rozloučil ještě dvěma krátkými přídávky.

V sobotu 18. září jsme pak měli možnost zúčastnit se dalšího koncertu v naší kapli Navštívení panny Marie. Na vlastnoručně restaurované varhany hrál a hru doprovázel také zpěvem pan Josef Hroch, za doprovodu varhan krásně zpívala paní Jana Kurečková, sólistka operety Moravskoslezského divadla v Ostravě. Zvuk varhan a zpěv zaplnily prostor kaple. Byly to známé i méně známé melodie převážně duchovní hudby. Oba umělci i všichni posluchači ocenili akustiku kaple.

Během koncertu jsem si všimla asi sedmileté holčičky, jak si na chytrý telefon filmuje zpěvačku a bylo vidět, že to umí. Po skončení koncertu se holčička rozběhla a předala zpěvačce malou kytičku. Až potom jsem zjistila, že to byla dceruška paní Kurečkové, možná také budoucí pěvkyně. Diváci a pořadatelé odměnili umělce dlouhým potleskem a pěknou kyticí.

Takový koncert, to je jako pohlázení po duši. To, že nás kulturní centrum "Ars Bella" v čele s rodinou Hulovou během sezóny pozve ještě na řadu krásných koncertů, vím. Moc bych si však přála, aby se ještě a ne jen jednou zopakoval podobný koncert, jako byl ten sobotní v kapliče.

S poděkováním umělcům i organizátorům Milada Hašková

*Děkujeme paní Haškové za krásná slova. Jsme všichni rádi, že nová koncertní sezona už probíhá tak, jak jsme byli v minulých letech v Troubelicích zvyklí. Tímto si Vás dovoluujeme pozvat na další hudební setkání. Podrobnosti naleznete v pozvánce na první straně tohoto vydání zpravodaje.*

### Vzpomínka na obchod pana Duška

Chodíte nakupovat do obchodu k panu Nguyenovi, nebo jak se říká do "Zelené Šantovky"? Určitě chodíte, ale nemnozí z vás si dnes pamatují, že na místě dnešní poměrně velké samoobsluhy byl před více než 70 lety také obchod, který patřil panu Duškovi. Obchod byl malý, protože kromě obchodu tam měli Duškovi také byt a vůbec to tehdy byly dva domky, v tom druhém měla v podkroví salón paní Dobra Soklová. Šila nejen obyčejné šaty, ale i plesové róby. Pamatuji si její jeden typický výraz "naaranžujeme to na ní". Ona byla paní mistrová a vždy měla několik učednic.

Ale vraťme se do toho malého obchůdku. Na celé jedné stěně byl štelář se spoustou šuplíků, ve kterých bylo různé zboží. Nás - děti nejvíce lákaly "bonbónové" šuplíky. Byly to bonbóny na "cumláni" hašlerky a mnohé jiné bonbóny v pěkných různobarevných obalech. Jednu dobu jsme si dokonce dělali sbírky bonbónových obalů. Na pultě měl pan Dušek nastříhané

čtverce baličích papíru různé velikosti. Když si někdo chtěl koupit 10 deka bonbonů, vzal ten nejmenší čtverec a vytvořil z něho pěkný kornout, někdy měl pan Dušek již několik kornoutů stočených a předem připravených. Potom vzal pěknou zaoblenou lopatičku a nabral z odpovídajícího šuplíku požadované množství bonbonů, nasypal do kornoutu, zvážil na pěkně zdobené mechanické váze a zabalil. Peníze dal do pokladny, která se otvírala tak, že otočením kliky se zazvoněním "vyjely" přihrádky s penězi a při dalším otočení kliky se zase pokladna zavřela.

Z obchodu se často linula zajímavá cizokrajná vůně. Byla to vůně pražené kávy. Myslím, že v širokém okolí to byl tehdy snad již jediný obchod, kde jste si mohli koupit zelená zrnka kávy a nechat čerstvě upražit a doma potom na ručním mlýnku umlít. Měla jsem starou tetu, která si na malinký hrníček kávy mlela vždy přesně 8 kávových zrnků.

Milada HAŠKOVÁ

## DOTACE NA VÝMĚNU STARÝCH KOTLŮ

Od 1. září 2022 je zakázán provoz kotlů 1. a 2. emisní třídy. Výměnu těchto kotlů můžete realizovat s dotační podporou. Dotace na výměnu starého kotle budou nově dvojího charakteru. Jiná pravidla a výše podpory platí pro nízkopříjmové rodiny a ty s vyššími příjmy. Přinášíme přehled podmínek. Dotace na výměnu starého kotle jsou rozdělené nově podle příjmů. Nízkopříjmové domácnosti budou moci žádat o dotaci na krajském úřadu, všechny ostatní z programu Nová zelená úsporám.

### Kotlíkové dotace pro nízkopříjmové domácnosti

Nízkopříjmové domácnosti jsou definovány jako domácnosti s čistým příjmem, který za rok 2020 nepřekročí limit 170 900 Kč (14 242 Kč na osobu a měsíc). Příjmy ostatních členů domácnosti, tedy osob bydlících společně se žadatelem, budou průměrovány. Započítány budou jen běžné příjmy za rok 2020 – zdanitelné příjmy, důchody a vybrané typy dávek. U dětí a studentů do 26 let se příjmy považují vždy za nulové.

Podporu můžete získat na výměnu kotle na pevná paliva 1. a 2. emisní třídy. Podpora bude poskytována na výměnu kotle realizovanou od **1. 1. 2021** ve výši 95 % ze způsobilých nákladů s limity podle typu zdroje (viz tabulka níže). Mezi způsobilé výdaje patří stavební práce, dodávky a služby související s výměnou, včetně úpravy spalinové cesty, rekonstrukce otopné soustavy, akumulční nádoby / kombinovaný bojler, zkoušky nebo testy na uvedení zdroje k užívání a projektová dokumentace.

Dotace 95 % ze způsobilých výdajů s maximálními limity	
Podporované zdroje tepla	Maximální výše dotace v Kč
Plynový kondenzační kotel (min. energetická třída A a parametry podle nařízení Komise (EU) č. 813/2013)	100 000
Kotel na biomasu s ruční dodávkou paliva, včetně akumulční nádrže (min. energetická třída A+ a parametry podle nařízení komise č. 2015/1189)	130 000
Kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva	130 000
Tepelné čerpadlo elektrické a plynové (min. energetická třída A+ a parametry podle nařízení Komise (EU) č. 813/2013)	130 000

Žádosti bude možné podávat na krajském úřadu od počátku roku 2022. Úředníci by vám měli být schopni poskytnout i odborné poradenství, pokud si s žádostí nebudete vědět rady.

Budete potřebovat následující dokumenty:

- formulář žádosti o podporu,
- doklad o kontrole technického stavu a provozu původního zdroje tepla – musíte prokázat, že původní zdroj splňuje (splňoval) třídu kotle vhodnou k výměně,
- doklady prokazující vlastnický vztah k nemovitosti, v níž budete kotel měnit,
- fotodokumentace stávajícího kotle napojeného na otopnou soustavu a komínové těleso.

Co musíte doložit po výměně starého kotle:

- účetní doklady jako faktury a bankovní výpisy,
- doklad o instalaci a uvedení zdroje do provozu, v případě obnovitelných zdrojů energie vystavený oprávněnou osobou,
- protokol o revizi spalinové cesty podle vyhlášky [34/2016](#) o čištění, kontrole a revizi spalinové cesty (v případě, že je novým zdrojem tepla spalovací zdroj),
- zprávu o montáži zpracovanou oprávněnou osobou, popřípadě výrobcem proškolenou osobou pro instalace plynových kotlů,
- potvrzení o ekologické likvidaci starého kotle.

### Dotace z programu Nová zelená úsporám

Domácnosti, které nespádají do kategorie nízkopříjmových, budou moci žádat o dotaci na výměnu starého kotle z programu Nová zelená úsporám. O tyto dotace můžete žádat, pokud vlastníte či spoluvlastníte rodinný či bytový dům, byt nebo trvale obývaný rekreační objekt. Podporu můžete získat na výměnu kotle na pevná paliva 1. a 2. emisní třídy, na výměnu lokálních topidel (krby, krbová kamna apod.) a na výměnu elektrického vytápění za systém s tepelným čerpadlem s elektrickým pohonem.

Podpora bude poskytována formou dotace na instalace realizované od 1. 1. 2021 ve výši až 50 % ze způsobilých výdajů. Za kombinaci s jinými opatřeními v rámci Nové zelené úsporám získáte bonus.

Způsobilé výdaje jsou nákup a instalace nového zdroje a souvisejících prvků, úpravy spalinové cesty, měření a regulace, napojení a úpravy otopné soustavy a akumulční nádrže a ohříváče na teplou vodu.

Dotace max. 50 % ze způsobilých výdajů s následujícími limity:		
Typ zdroje tepla	Max. dotace rodinný dům (Kč)	Max. dotace bytový dům (Kč/b.j.)
Plynový kondenzační kotel (min. energetická třída A)	35 000	12 000
Kotel na biomasu vč. akumulční nádrže nebo kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva (min. energetická třída A+, pro kotle s ruční dodávkou paliva povinná instalace akumulční nádrže)	80 000	25 000
Kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva a celosezónním zásobníkem pelet	100 000	25 000
Tepelné čerpadlo pro teplovodní systém vytápění (min. energetická třída A++)	80 000	25 000
Tepelné čerpadlo vzduch-vzduch (min. energetická třída v režimu vytápění A++)	60 000	80 000
Napojení na soustavu zásobování teplem	40 000	10 000
Kombinovaná výroba elektřiny a tepla (jen pro bytové domy)	–	30 000

Žádosti podává žadatel nebo jím zmocněná osoba před, v průběhu nebo po realizaci opatření elektronicky na webu Nová zelená úsporám. Pro konzultace můžete využít krajská pracoviště Státního fondu životního prostředí, nebo bezplatnou infolinku 800 260 500.

## VÝSLEDKY VOLEB V NAŠICH OKRSCÍCH

Ve dnech 8. a 9. října 2021 proběhly v ČR volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Celorepublikové výsledky byly ihned po sečtení hlasů prezentovány v médiích. Volební účast všech občanů ČR byla 65,43 %. Niže uveřejňujeme výsledky a volební účast voličů v Troubelicích.

V naší obci se volilo ve 3 volebních okrscích, ve kterých bylo zapsáno celkem 1 494 voličů. V Troubelicích se z 1 146 voličů zúčastnilo 749 občanů (65,36 %). V Pískově přišlo k volbám ze 164 voličů 126 (76,83 %) a v Lazcích ze 184 voličů využilo svého práva 121 občanů (65,76 %).

Politické strany obsazené v Poslanecké sněmovně parlamentu ČR						
Strana	Počty hlasů				Celkově v ČR (%)	Počet mandátů
	Troubelice	Pískov	Lazce	Celkem		
<b>SPOLU</b>	155	42	34	<b>231</b>	<b>27,79</b>	<b>71</b>
<b>ANO</b>	222	23	24	<b>269</b>	<b>27,12</b>	<b>72</b>
<b>PIRSTAN</b>	133	30	18	<b>181</b>	<b>15,62</b>	<b>37</b>
<b>SPD</b>	102	6	20	<b>128</b>	<b>9,56</b>	<b>20</b>

Ostatní politické strany				
Strana	Počty hlasů			
	Troubelice	Pískov	Lazce	Celkem
PŘÍSAHA Roberta Šlachty	28	2	1	<b>31</b>
ČSSD	38	4	8	<b>50</b>
KSČM	32	8	4	<b>44</b>
Trikolora Svobodní Soukromníci	12	6	3	<b>21</b>
VOLNÝ blok	8	3	1	<b>12</b>
Strana zelených	2	0	3	<b>5</b>
Otevřeme ČR normálnímu životu	2	1	0	<b>3</b>
Švýcarská demokracie	1	0	1	<b>2</b>
Moravané	10	1	1	<b>12</b>
Aliance pro budoucnost	1	0	2	<b>3</b>
Volte Pr.Blok ww.cubulka.net	0	0	0	<b>0</b>
Hnutí Prameny	0	0	0	<b>0</b>
Urza.cz: Nechceme vaše hlasy	1	0	0	<b>1</b>
Aliance národních sil	0	0	0	<b>0</b>
Senioři 21	0	0	0	<b>0</b>
Moravské zemské hnutí	1	0	0	<b>1</b>
Levice	0	0	1	<b>1</b>
Koruna Česká (monarch. strana)	0	0	0	<b>0</b>

Podrobnější informace k výsledkům voleb naleznete na [www.volby.cz](http://www.volby.cz)

## HZS HLEDÁ ZÁJEMCE O PRÁCI HASIČE

Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje aktuálně provádí nábor na služební místo Hasič. Je požadováno státní občanství ČR, věk minimálně 18 let, bezúhonnost, středoškolské vzdělání s maturitou, zdravotní, fyzická a osobní způsobilost a řidičský průkaz skupiny C. Zdravotnické, případně technické vzdělání je výhodou. V případě vašeho zájmu můžete žádosti společně s životopisem zasílat na adresu HZS Olomouckého kraje, Schweitzerova 91, 779 00 Olomouc, případně e-mailem na adresu [petra.oslejskova@hzsol.cz](mailto:petra.oslejskova@hzsol.cz). Bližší informace a formuláře jsou na [www.olk.hzscr.cz](http://www.olk.hzscr.cz). Případné dotazy budou zodpovězeny na telefonu 950 770 032.

**ZPRAVODAJ OBCE TROUBELICE** vydává Obec Troubelice, 783 83 Troubelice 352, IČ: 00299570, DIČ: CZ00299570, nákladem 700 výtisků. Redakční uzávěrka je vždy **25. den v měsíci**, kdy je možno na Obecní úřad v Troubelicích odevzdat příspěvky, v elektronické podobě nebo zaslat elektronickou poštou na adresu [pbartunek@troubelice.cz](mailto:pbartunek@troubelice.cz), v předmětu označené jako ZPRAVODAJ.